



РЕКОМЕНДАЦИИ
по итогам заседания комиссии по вопросам
социальной защиты населения, здравоохранению,
поддержке ветеранов, семьи, материнства и детства
Общественной палаты Ленинградской области
на тему: «Оздоровление территорий. Обеззараживание
инфицированных стоков – как важный фактор снижения
эпидемических угроз»

Санкт-Петербург,
ул. Смольного, д. 3

16.02.2024

С учётом наличия эпидемиологических рисков в различных странах мира (Индия, Пакистан, Бангладеш и др.) существует высокая вероятность завоза на территорию Российской Федерации опасных инфекционных заболеваний, требующих проведения мероприятий по санитарной охране территории Российской Федерации (брюшной тиф, полиомиелит, вызванный диким полиовирусом, холера и т.д.).

В целях развития проактивной и устойчивой системы защиты населения от санитарно-эпидемиологических угроз утверждён федеральный проект «Санитарный щит страны – безопасность для здоровья (предупреждение, выявление, реагирование)». Его главная цель – **УБЕРЕЧЬ ГРАЖДАН РОССИИ ОТ ВОЗМОЖНЫХ В БУДУЩЕМ БИОЛОГИЧЕСКИХ УГРОЗ.**

22 декабря 2023 года на оперативном совещании с постоянными членами Совета Безопасности Российской Федерации Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин предложил обсудить обеспечение коллективной биологической безопасности на пространстве СНГ.

На заседании комиссии по вопросам социальной защиты населения, здравоохранению, поддержке ветеранов, семьи, материнства и детства Общественной палаты Ленинградской области (далее - Комиссия) обсуждалась ситуация с обеззараживанием сточных вод, образующихся в медицинских организациях, которое имеет существенное значение в ряду эпидемиологических мероприятий, особенно в плане профилактики кишечных, вирусных и особо опасных инфекций.

Комиссия заслушала программу «Оздоровление территорий. Обеззараживание инфицированных стоков – как важный фактор снижения эпидемических угроз» (далее – Программа), разработанную Автономной некоммерческой организацией по содействию охране окружающей среды "Ленинградская экологическая академия" (Ленинградская область) при

участии Ассоциации полярников Санкт-Петербурга и Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области. В ноябре 2023 года данная программа была одобрена на IV международной конференции «Проектный подход в реализации государственной программы «Социально-экономическое развитие Арктической зоны Российской Федерации», проводимой Центром Арктических исследований и проектов РАНХиГС.

Участники заседания отметили, что на территории Ленинградской области размещено:

- 19 многопрофильных межрайонных больниц, в составе большинства которых имеются инфекционные отделения;
- 8 медицинских организаций противотуберкулёзного профиля;
- 13 бюро судебно-медицинских экспертиз;
- 4 медицинских организаций детского профиля.

Локальные очистные сооружения для полной биологической очистки и обеззараживания сточных вод, образующихся в медицинских организациях, **отсутствуют** во всех многопрофильных межрайонных больницах и бюро судебно-медицинских экспертиз.

Комиссия одобрила программу «Оздоровление территорий» по внедрению на территории Ленинградской области передовых отечественных технологий по обеззараживанию инфицированных стоков больничных учреждений и подчеркнула, что сточные воды инфекционных отделений представляют наибольшую опасность в эпидемиологическом отношении, т.к. имеют значительно большую обсеменённость патогенными микроорганизмами, что может привести к вспышкам инфекционных заболеваний.

Комиссия подчеркнула, что согласно Федеральному закону от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» осуществление мер по предупреждению эпидемий и ликвидации их последствий, а также по охране окружающей среды является расходным обязательством субъектов Российской Федерации.

Участники заседания отметили, что данной проблеме Администрацией Ленинградской области уделяется особое внимание. Так, в текущем году для осуществления мероприятий по обеззараживанию стоков выделено финансирование для Гатчинской межрайонной клинической больницы.

С учётом изложенного, Комиссия:

1. ОДОБРЯЕТ представленную Программу, реализация которой станет важным шагом в осуществлении защиты жителей Ленинградской области от эпидемических угроз.

2. РЕКОМЕНДУЕТ:

Комитету по здравоохранению Ленинградской области:

- 1) Взять на особый контроль вопрос выполнения обязательных

требований санитарно-эпидемиологического законодательства в части обеспечения регламентированного уровня обеззараживания сточных вод от подведомственных Комитету учреждений здравоохранения.

2) Совместно с Управлением Роспотребнадзора по Ленинградской области разработать и согласовать Дорожную карту по обеспечению локальными сооружениями для эффективного обеззараживания сточных вод медицинских организаций Ленинградской области.

3) Особое внимание уделить объектам с повышенным риском воздействия на среду обитания человека, с учётом состояния систем водоотведения, очистных сооружений и опасности сбрасываемых стоков.

Председатель комиссии
по вопросам социальной защиты населения,
здравоохранению, поддержке ветеранов,
семьи, материнства и детства
Ленинградской области



В.П. Красильникова